
         ПРИЛОЖЕНИЕ 1 

 

 

СПЕЦИАЛНИ МЕРКИ В СЛУЧАЙ НА СМУЩЕНИЯ 

 

 

В случай на събития, възникнали при извършване на жп превоз на пътници 

и/или товари, довели до вредни последици на жп система и/или обществото или 

околната среда или създали предпоставки за такива последици които правят 

инфраструктурата временно неизползваема, определени (заявени) маршрути за влакове 

през тази част от инфраструктурата могат да бъдат отказани, без предизвестие, до 

въвеждането в експлоатация на същата. 

Действията при оперативни промени в ГДВ породени от събития (произшествия, 

инциденти) правещи част от инфраструктурата временно прекъсната (неизползваема) 

са: 

1. При възникнало събитие (произшествие, инцидент) редът, начините, лицата за 

уведомяване и действие на дежурните служители, се извършва, съгласно „Правила за 

уведомяване и ред за назначаване на оперативна група за запазване, регистриране и 

съхраняване на веществените доказателства при възникване на железопътни 

произшествия и инциденти”. Правилата са изготвени и одобрени от Генерален 

директор на ДП НКЖИ, на основание Наредба № 59. 

2. Дежурните диспечери на ДП НКЖИ и на железопътните превозвачи на 

регионално и централно ниво, съвместно изготвят оперативен план, включващ 

организацията на движението на влаковете за периода на смущението. Планът може да 

съдържа отменяне, отклоняване, задържане на движещите се влакове и трансбордиране 

на пътници. Движението на аварийно-възстановителните, работни влакове и други 

возила, нужни за възстановяване и използването на железопътната инфраструктурата, 

става въз основа на искане на структурите по „Безопасност“ в ДП НКЖИ. 

3. С писмена заявка железопътните превозвачи заявяват на ДП НКЖИ 

необходимостта от отменяне, отклоняване, задържане на движещите се влакове и 

трансбордиране на пътници на влаковете по обходни маршрути. 

4.  Изготвения и съгласуван оперативен план е задължителен за изпълнение от 

служителите на ДП НКЖИ и ЖП. 

5. На основа изготвения оперативен план, и въз основа на договорите на ДП 

НКЖИ и ЖП се предоставя подвижен състав и обслужващ персонал /локомотивни 

машинисти, маневрени и превозни бригади/. 
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